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Матеріали 88 Міжнародної наукової конференції молодих учених, 

аспірантів і студентів "Наукові здобутки молоді – вирішенню проблем 

харчування людства у XXI столітті", Квітень – Травень 2022 р. – К.: 

НУХТ, 2022 р. – Ч.2. – 291 с. 
 

Видання містить матеріали 88 Міжнародної наукової конференції молодих 

учених, аспірантів і студентів "Наукові здобутки молоді – вирішенню проблем 
харчування людства у XXI столітті". 

Розглянуто проблеми удосконалення існуючих та створення нових енерго- 

та ресурсоощадних технологій для виробництва харчових продуктів на основі 

сучасних фізико-хімічних методів, використання нетрадиційної сировини, 
новітнього технологічного та енергозберігаючого обладнання, підвищення 

ефективності діяльності підприємств, а також результати науково-дослідних 

робіт студентів з метою підвищення якості підготовки майбутніх фахівців 
харчової промисловості. 

Розраховано на молодих науковців і дослідників, які займаються 

означеними проблемами у харчовій науці та промисловості. 

 
Рекомендовано вченою радою Національного університету 

харчових технологій. Протокол  № 10 від 26 травня 2022 р. 

 

© НУХТ, 2022 
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7. Токсикологія оксидної плівки похідних пурину чаю 

 

Анастасія Прокопенко, Інна Попова 

Національний університет харчових технологій, Київ, Україна 

 

Вступ. Чай – складна хімічна суміш білків, альдегідів, катехінів, теафлавінів, 

теарубінів, мінеральних солей, танінів, похідних пурину, спиртів, амінокислот, 

вітамінів і вільних кислот. Більшість цих речовин мають властивість осмолюватися, 

тобто утворювати суміш конденсатів і продуктів окиснення.  
Матеріали та методи. Для якісного визначення похідних пурину та складу 

оксидної плівки був використаний чай чорний листковий, розчин калію йодиду в 

присутності розведеної хлористоводневої кислоти, 30% розчин натрію гідроксиду. 

Використано метод ІЧ-спектроскопії. 

Результати. Кофеїн в готовому чайному розчині наявний не лише у вільній формі, 

але й в поєднанні з таніном у вигляді таната кофеїну. Утворена в результаті 

окиснювально-ферментативних процесів плівка на поверхні чайного екстракту є 

багатокомпонентною. Вона містить окиснені низькомолекулярні конденсовані таніни 

- похідні катехінів, білкові молекули, азотисті основи (кофеїн, теофілін, гуанін), 

Ферум, Кальцій, Магній. При потраплянні в організм людини ця нерозчинна плівка 

вкриває слизову оболонку шлунка і кишківника, перешкоджає засвоєнню поживних 

речовин, подразнює шлунково-кишковий тракт. Крім того, плівка спричиняє 
розмноженню бактерій, адже активізуються процеси бродіння і гниття в кишковику, 

відбувається всмоктування слизовою оболонкою токсичних речовин, утворюються 

виразки. Для доведення наявності кофеїну в чаї проведено дослід з розчином калію 

йодиду, йодованим в присутності кислоти хлористоводневої розведеної – утворився 

коричневий осад (кофеїнI4HI) який розчиняється при нейтралізації розчином натрію 

гідроксиду розведеним: 

 
Теофілін також входить до складу чаю та його оксидної плівки, надає яскраву 

сечогінну дію, що призводить до вимивання з організму не тільки шкідливих речовин, 

але і потрібних мікроелементів, наприклад, Кальцію, пригнічує сполуки фосфорної 

кислоти, стимулює секрецію шлункової кислоти. Щоб якісно довести наявність даної 

речовини в чаї проведено реакція лужного гідролізу (у 30% розчині натрію гидроксиду 

при нагріванні) утворився  теофілідин, який з сіллю діазонію утворює азобарвник 

червоного кольору. 

Висновок. Доведено наявність в складі утвореної оксидної плівки похідних 

пурину, що мають токсичну дію на організм людини. Розроблено рекомендації щодо 

умов приготування, зберігання чайних напоїв та способів їх застосування в харчових 

технологіях. 
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